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nasze wycieczki



W miesiącu Maju realizowane były takie 
tematy jak:
1. Wiosenna łąka
2. Muzyka jest wszędzie
3. Bawimy się w teatr
Pierwszy z podanych tematów miał w 
zamiarze przybliżyć dzieciom porę roku 
jaką jest wiosna. Dzieci poznawały przy-
rodę oglądały kwitnące rośliny, szczegól-
ną uwagę przykuwało zawarte w nich 
piękno. W ramach realizacji tego tematu 
dzieci wykonywały biedronkę techniką 
orgiami.
Kolejny temat, który był realizowany w 
tym miesiącu miał za zadanie przybli-
żenie dzieciom świata sztuki, w którym 
ogromne znaczenie ma muzyka. Dzieci 
słuchały i śpiewały piosenki, próbowały 
również swoich sił podczas gry na instru-
mentach perkusyjnych. Wspólnie pró-
bowaliśmy poruszać się przy muzyce w 
określony sposób. Ważnym elementem 
było również rozwijanie wrażliwości słu-
chowej podczas słuchania utworów wo-
kalnych lub instrumentalnych.
Pracą plastyczną wykonaną przez dzieci 
w obrębie tego tematu były bębenki.
Trzeci temat był częściową kontynuacją 
tematu drugiego, ponieważ i tu obra-
caliśmy się w świecie sztuki. Jednakże 
naszym tematem przewodnim był teatr. 
Dzieci brały udział w przedstawieniach 

teatralnych; uczestniczyły w zabawach 
naśladowczych- naśladowanie ruchów, 
gestów, głosów ludzi, zwierząt. Ogląda-
nie przedstawień teatralnych dla dzieci w 
przedszkolu. W obrębie tego tematu uda-
ło nam się zorganizować wspólnie przed-
stawienie z okazji Dnia Mamy i Taty, na 
którym miło było nam państwa gościć.

Miesiąc Maj był bardzo aktywnym mie-
siącem, angażującym do uczestnictwa w 
zajęciach wszystkie dzieci. Poprzez zaba-
wę mogły się one bardzo 
wiele nauczyć.

Zagadnienia omawiane w maju:

W miesiącu Maju  grupa II  realizowała 
następujące tematy :
I	 Wszystko może być muzyką
II 	 Zawody naszych rodziców
III 	Moi rodzice
Pierwszy temat realizowany w m-cu  
Maju   miał na celu zachęcanie dzieci do 
improwizacji rytmicznych i melodycz-
nych np. przez rytmizowanie swoich 
imion, fragmentów wierszy lub przysłów, 
śpiewane powitania, przedstawianie się, 
tworzenie melodii do zrytmizowanych 
wierszy lub przysłów.
Kolejny temat  rozwijał u dzieci  zainte-
resowanie pracą zawodową rodziców, 
poprzez inicjowanie rozmów na temat 
pracy  rodziców i określanie czynności 
wykonywanych przez rodziców w toku 
ich pracy .
Trzeci temat m-ca maja był kontynu-
acją poprzedniego bloku tematycznego 
i  miał zachęcić  dzieci  do wypowiedzi 
na temat swoich rodziców, ich wyglądu, 
upodobań i czynności  domowych.
Miesiąc Maj obfitował także w wiele 
atrakcji: 
•	� odwiedził nas Teatr Za Jeden Uśmiech 

z przedstawieniem „Pirat Alonzo i 
skarb Królowej Mórz”-

•	 uczestniczyliśmy w wycieczce  do ZOO
•	� spotkaliśmy się z rodzicami na uroczy-

stym Dniu Mamy i Taty

Piosenka na Maj:
„Majowy bukiecik”
1. Majowy bukiecik, piękny, kolorowy
od samego ranka, czeka już gotowy,
od samego ranka czeka już gotowy.

2. To dla naszej mamy, którą tak kochamy
zebraliśmy kwiatki, które teraz damy,
zebraliśmy kwiatki, które teraz damy.

3. Dla naszego taty, którego kochamy
zebraliśmy kwiatki, które teraz damy,
zebraliśmy kwiatki, które teraz damy.

4. Złożymy życzenia, pięknie zatańczymy
i do środka koła, mamę zaprosimy,
i do środka koła, tatę zaprosimy!

W  czerwcu

urodziny obchodzi

Mateusz Dunagin

30.06



Maj był bardzo pracowitym miesiącem 
dla dzieci z gr.III oprócz realizowanych te-
matów przygotowały dla rodziców bajkę 
pt „O Rumcajsie rozbójniku”, jak również 
występ na Festiwal Piosenki Ekologicz-
nej pt „Szanuj zieleń”.
Pierwszy realizowany temat to „Wiosen-
na łąka” w zakresie tego tematu dzieci 
poznawały warunki niezbędne dla roz-
woju zwierząt na łące, a także znaczenie 
barwy ochronnej na przykładzie żaby 

m.in.na podstawie opowiadania H. Be-
chlerowej „O żabkach w czerwonych 
czapkach”. Poznawały rośliny i zwierzęta 
znane z opowiadań i obrazków.
Rozwijały zdolności manualne oraz 
umiejętności liczenia w możliwie sze-
rokim zakresie. Kształtowały właściwe 
nawyki dotyczące ochrony środowiska 
naturalnego.
Kolejny temat to „Muzyka jest wszę-
dzie” zapoznałam dzieci z wierszem  L. 

Marjańskiej pt „Muzyka’’ opowiadaniem 
Z.Chmurowej „O trębaczu z wieży ma-
riackiej”, malowaliśmy także ilustrację 
do miniatury fortepianowej F. Rybickiego 
„Kot i mysz”. Dzieci wykonywały akom-
paniamenty na instrumentach perku-
syjnych, co sprawiało im wiele radości. 
Rozpoznawały wybrane instrumenty po 
wydawanych przez nie dźwiękach i wy-
glądzie. Celem tych zajęć było uwrażli-
wienie dzieci na muzykę oraz rozwijanie 
umiejętności wyrażania muzyki ruchem.
Ostatni realizowany temat w maju to 
,,Zawody rodziców” w zakresie tego te-
matu, dzieci gromadziły wiadomości  
na temat różnych zawodów. Rozwijały 
mowę poprzez swobodne wypowiedzi 
o zawodach rodziców, i ulubionych zaję-
ciach z rodzicami. Poznawały czynności 
,jakie wykonują osoby z najbliższego 
otoczenia, nazywały narzędzia pracy i 
przybory do wykonywania określonych 
zawodów.
Byliśmy na wycieczce w Zoo, odwiedził 
nas także krakowski Teatr Za Jeden 
Uśmiech z bajką pt.,, Pirat Alonzo”.

Maj w starszakach upłynął bardzo szyb-
ko a to za sprawą wielu atrakcji jakie mie-
liśmy okazję przeżywać. Największym 
wydarzeniem był wyjazd na trzydniową 
wycieczkę w Góry Świętokrzyskie. Ten 
czas wspaniałej zabawy a także wielu 
atrakcji zapamiętamy na długie lata. Za-
liczyliśmy dzięki temu wyjazdowi pierw-
szą poważną próbę samodzielności. 
Pierwszym realizowanym tematem było 
,,Łąka wiosną”. Dzieci zapoznały się z po-

pularnymi roślinami i owadami na łące, 
dostrzegały bogactwo barw na podsta-
wie wnikliwej obserwacji środowiska na-
turalnego. Maj to także miesiąc  w którym 
uroczyście obchodzimy święto naszych 
mam. Dzieci z tej okazji przygotowały 
przedstawienie, pt. ,,Książe szuka żony”. 
Realizując ten temat dzieci swobodnie  
i wielozdaniowo wypowiadały się na te-
mat swoich bliskich. Czerwiec to ostatni 
nasz wspólny miesiąc. Upływa nam na 

podsumowaniu całego roku. Przypo-
minamy sobie od początku wszystkie 
poznany litery i cyfry. Wraz z zakończe-
niem roku szkolnego, kończy się pierw-
szy poważny etap w życiu każdego star-
szaka. Czerwiec jest więc dla nas także 
chwilą wspomnień naszej czteroletniej 
współpracy. Przeżyliśmy razem wiele 
wzruszających , wspaniałych chwil. 
Mam nadzieję, że przyjaźnie zawarte w 
przedszkolu przetrwają długie lata. Żal 
nam się będzie rozstawać. Przed nami 
uroczyste zakończenie roku. Pożegnanie 
6- latków to niezwykły i niezapomniany 
czas zarówno dla rodziców, dzieci i dla 
mnie. Kończy się 4- letni okres współpra-
cy, wspólnych zabaw i spotkań. . Dzieci,  
z maluszków, zagubionych i nieśmia-
łych, stają się samodzielnymi, odważ-
nymi starszakami, pełnymi pomysłów, 
ciekawymi świata, chętnymi do podej-
mowania nowych, coraz trudniejszych 
zadań.
Aby jak najpełniej, jak najmilej wspomi-
nały dzieci ostatnie dni w przedszkolu 
postanowiłam pożegnanie 6-latków prze-
prowadzić w dość szczególny i nietypo-
wy sposób – jako „zieloną noc w przed-
szkolu”. Tego wieczoru czeka na dzieci 
wiele niespodzianek. Zabawę zaczynamy 
o 18.30…

W  czerwcu

urodziny obchodzi

Alan Delcourt

28.06
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Aktualności
18.06.2011 (sobota)
Piknik rodzinny
Serdecznie zapraszamy wszystkie dzieci z 
rodzinami na nasz piknik. Gwarantujemy 
świetną zabawę oraz wiele atrakcji. Piknik 
zaczyna się o godz. 11.00

22.06.2011 (środa)
Zakończenie roku starszaków
Uroczyste zakończenie roku dla dzieci 
kończących „zerówkę” rozpocznie się o 
godz. 16.00.
,,Dziś my małe przedszkolaki smutne 
miny mamy, wystrojeni uroczyście przed-
szkole żegnamy. Przywitamy teraz gości 
pięknie się skłonimy i na naszą uroczy-
stość wszystkich zaprosimy..”

Kolonia dla przedszkolaków!
Zakopane 2011 
Po super zabawie w Górach Świętokrzyskich przyszedł czas na letnią kolonie w Tatrach. 
Wyjazd 27.06, powrót 03.07. Kolonia do Tatrzańskiego Parku Narodowego jednego 
z 23 Parków Narodowych w Polsce, podczas której dotrzemy do największego i naj-
piękniejszego jeziora Tatr – Morskiego Oka. Wjedziemy kolejka linowo-terenową na 
Gubałówkę, przespacerujemy się Krupówkami – najsłynniejszą ulicą Zakopanego, 
którą zdobią kolorowe stragany, odwiedzimy Muzeum Tatrzańskie, zobaczymy Wielką 
Krokiew – największa skocznię narciarską w Polsce. 
A poza tym:
- niezapomniana zabawa w Parku Linowym „Trollandia”. 
- czeka na nas świetna zabawa w Aquaparku w Bukowinie Tatrzańskiej 
- odkryjemy nowe i ciekawe szlaki górskie np. w Dolinę Chochołowską, Kościeliską 
- czas umilą nam ciekawe zajęcia rekreacyjne: taniec, gry, turnieje i konkursy z nagro-
dami, dyskoteki oraz plenery artystyczne z przyrodą 
- ognisko z pasowaniem na Harnasia, podczas którego nauczymy się przyśpiewek i 
tańców góralskich.

Wakacyjny wyjazd 
bywa dla miejskiego 
dziecka jedyną szan-
są na zobaczenie 
krowy, przejażdżkę 
konnym zaprzęgiem, 
obserwację mor-
skich glonów i gór-
skich roślin. Warto z 
niej skorzystać.
Sensownie zaplano-
wane wakacje mogą 
być dla malucha 
świetną przygodą. 
Warto się do nich 
dobrze przygotować 
i na trasie letnich 
wędrówek poszukać 
muzeów przyrodni-
czych i etnograficz-
nych, skansenów, 
pomników przyrody, 
parków narodowych 
i rezerwatów.
Każdy spacer, każda 
wycieczka może być 
dla dziecka okazją 
do niezwykłych od-
kryć.

Na wsi
*Dobrym pomysłem na wakacyjny wy-
jazd jest gospodarstwo agroturystyczne. 
Ale uwaga - lepiej wybrać miejsce pewne i 
sprawdzone przez znajomych. Agroturysty-
ka to słowo - wytrych i takie gospodarstwa 
czasem zaskakują niskim standardem i wa-
runkami mającymi niewiele wspólnego z 
sielankowym wiejskim otoczeniem. Dobrze 
jest wybrać miejsce, w którym są różne zwie-
rzęta, można upiec chleb i spróbować lokal-
nych przysmaków a gospodarze lubią dzieci 
i pozwolą im asystować przy różnych trady-
cyjnych zajęciach.
*Zanim maluch zapuści się do obory czy na 
pastwisko, wyjaśnij mu podstawowe zasady 
bezpieczeństwa, np. takie, że do konia i kro-
wy nie podchodzi się z tyłu, nie wolno robić 
przy zwierzętach żadnych gwałtownych ge-

stów. Jeżeli gospodarze zgodzą się na często-
wanie zwierzaków jabłkami czy marchewką, 
naucz dziecko, że przysmaki trzeba podawać 
na płaskiej dłoni nie wystawiając kciuka. 
Przećwiczcie „na sucho” spotkanie ze sta-
dem syczących gęsi albo z nieznanym psem.
*Nie mnóż zakazów - na wsi naprawdę nie-
bezpieczne są pracujące maszyny rolnicze 
(młockarnia, kombajn itp.) i po prostu trzeba 
trzymać dziecko z daleka od nich.
*Korzystajcie z różnych wiejskich atrakcji, ile 
się da - można wyganiać owce na pastwisko, 
poić cielaczki, czyścić konia wiechciem sło-
my, karmić kury, kąpać gęsi w strumyku, za-
nosić świniom resztki z obiadu, nauczyć się 
doić krowy, częstować króliki liśćmi mlecza.

W górach
*Nie porywajcie się od razu na wysokogór-
skie wspinaczki, zwłaszcza, jeśli dzieci są 

małe. Niewyso-
kie Beskidy, cie-
kawe widokowo 
Pieniny, Góry 
Stołowe jak z 
bajki, dadzą 
dzieciom mnó-
stwo wrażeń.
*Poczytaj dziec-
ku o górskiej 
florze i faunie. 
Zaproponuj mu 
fotografowanie 
albo rysowanie 
ciekawych oka-
zów. Wyjaśnij, 
co to znaczy, że 
jakiś gatunek 
jest pod ochro-
ną.
* O p o w i e d z 
m a l u c h o w i , 
jak powstały 
góry (możecie 
zrobić model 
ruchów gó-
r o t w ó r c z y c h 
z gliny albo z 
plasteliny) i na 

czym polega piętrowy układ roślinności.
*Na spacerach i wycieczkach miejcie oczy 
i uszy otwarte, przyglądajcie się światu - 
jakie zwierzęta żyją w górskim strumieniu 
i dlaczego nie przeszkadza im bystry nurt, 
czemu kosodrzewina jest taka niska i skąd 
się biorą niebieskie ślimaki.
*Odwiedźcie pobliski skansen albo mu-
zeum przyrodnicze, opowiedz dziecku o 
miejscowych zwyczajach, strojach, gwarze, 
legendach.
*Zwróć uwagę dziecka na zwyczaje panują-
ce na szlakach, zwłaszcza na terenie parku 
narodowego (m.in. nie wolno śmiecić, zry-
wać roślin, płoszyć zwierząt) i wymagaj ich 
przestrzegania.

Ekologiczne wakacje 
miejskiego dziecka
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